



# 2013 瑞周全真天選單位 青年班聯誼會心得（上）

◎ 祝福之光

天地悠悠，過客匆匆，後學不才揮別了道場 10 年，雖為天地之一瞬，但也錯過了許多在道場中成長、學習的機會。隨著軍旅生涯的結束，後學得以重新回來道場，適逢瑞周全真天選單位進行道務整合的階段，將原本的 4 單位調整為 3 區 12 組；後學榮幸加入了直屬萬金鸞點傳師底下的儲訓組，在道務中薄盡己力，也漸漸地回想起以前在道場中參與的情景。6 月份時，萬點傳師時常提醒著後學：「翔，該回來接棒了。」道場服務的學長們逐漸年老，穿梭的人們不再是年輕人；小時熟悉的朋友們不見了，眼簾裡盡是年長的前賢們……，點傳師的一句話總像提醒著我：是該回來道場接續傳承的棒子了吧？是該肩負起青年修

辦的責任了吧？迷途的幼雛都長大了，也該反哺謝恩了吧？後學我，究竟能做些什麼呢？

一切上天自有安排。點傳師們在 7 月份決定，於 8 月 24、25 日舉辦天選單位的青年班聯誼會。起初很擔心，距離不到 2 個月的時間內，要將早已迷途許久的遊子們招攬回道場就是一大挑戰，更別提 4 單位的組織架構也才剛進行調整而已。然人有善愿，天必從之，最終仍排除萬難。如同開關似的，打開了按鈕，底下的模組就會自動運轉；各組間的分配、協調，如齒輪轉齒輪般逐漸完成；讓甫回道場的我，在每次的開會中如同見習生般地見證著活動從無到有，也很清楚地體驗了學長們的能力和無私奉獻，「原

來這就是 12 組相互支援配合呀！」一切水到渠成，在各組學長的辛勤努力下，第一屆的瑞周全真天選單位青年班聯誼會終於完成準備——好戲上場！

活動能順利進行，場地的安排亦是重要的一環。8 月 23 日早上，後學便跟著活動組的學長們至萬里德光中堂做事先的準備。隨著彎彎山路一路往上，德光中堂漸漸映入眼簾，改建中的中堂形如慈海法船，在雲氣環繞的烏塗山上巍然高展，令人由衷心生法喜之意。試想亂世浮塵中，濟公老師帶著我們乘著大道這艘法船，在苦海中孜孜不倦地普度眾生，不免心生感恩。甫到中堂就被熱情招呼用餐，沒想到有學長比我們更早上山準備，早已有一桌熱騰騰的飯菜在等著我們。再度懷著感恩的心用完餐後，我們動工吧！由劉志運學長帶領的活動兼總務組們，在短短的時間內便將專業級的影音設備架設完成，後學能做的也僅是和幾位學長們一起打掃中堂，希望來參加活動的學長們都可以感受到中堂的聖潔莊嚴。

望著窗外，雨勢漸漸大了起來，適逢颱風過境，不免憂心明天的活動是否會受風雨影響？晚上的時間，後學和活動組的學長們學習著第二天要帶的晨操舞蹈。練習完後，在一嬉一鬧下，大夥又再練習了以前的活動歌



▲ 萬里德光中堂巍然高展。

曲，瞬間彷彿回到了十年前的時光，變的是年歲，不變的是彼此那顆赤子之心，那些道場過去的回憶歷歷在目，教人感動不已。若不是道的殊勝，後學和學長們的情誼就只會像社會間的功利關係般，說斷就斷，何來今日這份「道親」？練習完後，學長們也都累了，在簡單的盥洗後便一一準備進入了夢鄉。感謝 老中慈悲，這時雨停



▲ 有效率地將影音設備架設完成。



▲ 陳極點傳師慈悲點燃佛燈。

了，山上水氣繚繞；遠望的萬里海邊，景色優美，且讓我們在美景的陪伴下，儲備好能量迎接明天的聯誼會！

哇！風雨過後，太陽出來了，一切更顯清新、舒爽，不愧是天人合辦的殊勝。晨曉時分，學長們早已在中堂獻供，敲響了一天的行程！美味的早餐後，隨著學長們進行場地佈置和課桌椅的排放，後學也練習了很久沒參與的獻供禮節，還真有點生疏了。這次的獻供要著道袍，在萬點傳師的慈悲下，借來了各種尺寸的道袍，這還是後學第一次著道袍進行獻供！剛穿上道袍時，心中有點彆扭，但在道袍肅整之後，莊嚴之意油然而生。練習了幾回，來報到的學長們漸漸到齊，後學暗地觀察，究竟4單位的青年到底有哪些人？究竟這些以後要一起努力助道的學長有誰？事後經過人事組林美君學長的統計後，來的學長含輔導共有40餘人，人數不少，意謂著爾後有很大的發揮與成長空間！

裊裊道韻後，開始進行獻供，並由陳極點傳師帶領請壇，恭請 老中慈悲臨壇、仙佛護壇，要為後學這些晚輩們再次複習三寶心法，有朝一日才能順利回歸理天，免卻俗世輪迴之苦。陳點傳師唸的是閩南語的請壇文，和後學聽過的國語版不同，但聽在耳裡卻更有震撼力，雖感受不到天雷的威震顯化，但也穿透了語字上的慈悲愿力，心中瞬生敬肅之意。後學求道時還是個襁褓中的孩兒；大部份的學長們也都忘了三寶何謂，僅記得求過道，但所求為何卻一問三不知。承蒙點傳師慈悲，再次將三寶心法為後學們講解說明，一點靈性、雙手合同和無字真言，學長們是否依稀記得？人生在世所求為何？可曾想過近在靈山塔下就是修行？可曾想過無字真言就是要我們迴光返照無比清淨的自性佛？可曾想過忠恕待人的真諦？在點傳師的引領下，後學漸漸記起心中的三寶，憶起一路走過的點滴……

「張竣翔學長。」突地，後學被最喜歡「自願」的林操持志諺學長點了名，榮登第一個上台自我介紹的人！「後學是張竣翔，喜歡寫作、閱讀、運動、旅遊……，希望將來可以做個道中的人才！」，一位位學長都上台做了簡短的自我介紹。如同軍旅



▲ 自我介紹，加深彼此認識。

生涯中，後學所見過不少的人，這次的自我介紹就像在以前接待那些剛到部隊的弟兄般，既可愛又有趣，亦可看到人生百態。每個人都有不同的個性、嗜好，在不同成長環境下造就現在的模樣；有人侃侃而談，有人支支吾吾；有人自信無比，有人靦腆害羞。小組相見歡的時間，更了解了同組學長們的生活情形，如同在看多部短暫的電影，相談甚歡。

叩求後，結束了莊嚴的午獻香，午餐非常豐盛，感謝廚爸、廚媽的用心和付出，讓我們享用無與倫比的美食。最用心的莫過於總務組提供的飯後點心——「吧嘍」了，餐餐飯後都有冰淇淋吃，真的是「佛心來著」；

每個人吃著吧嘍，都好像回到了小時候的純真，既可愛又單純。飯後閒聊，在裊裊道韻中又展開了下午的活動。觀看了一貫道傳承歷史的影片，深深被張老前人的風範吸引，遠渡重洋、拋家捨業，就為宏揚一貫大道，展現了一般人難以做到之重聖輕凡的節操。若道沒有這麼好，何以老前人願意捨棄一切，只求度盡眾生？若道沒有這麼重要，何以前賢們願意捨身護道？從以前被誤解的年代蛻變成今日萬國九州宏揚？白陽末期的我們何以一次次地安度末日劫難？若不是老前人慈悲宏道，若不是前賢們的無私奉獻、灌溉，我們何得法樹的庇蔭？令後學深深感恩不已……

（續下期）



▲ 飯後點心「吧嘍」，帶來清涼與純真。